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補足 
( )nnnn aaaa aba -=- +++ 112 とおくと， 

( ) nnn aaa abba -+= ++ 12  

nnn aaa
6
1

6
1

12 += ++ より， 

6
1

=+ ba ，
6
1

-=ab  

これは，a ， b が方程式 0
3
1

2
1

6
1

6
12 =÷

ø
ö

ç
è
æ +÷
ø
ö

ç
è
æ -=-- xxxx の解であることを示す。 

よって， ( ) ÷
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ö
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3
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したがって， 
( )nnnn aaaa aba -=- +++ 112 は， 
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1>a ， 4axa ££ より， 
4logloglog axa aaa ££  

よって， 

41 ££ t  

(2) 

4
39

2
3123

2
2 +÷

ø
ö

ç
è
æ -=+-= ttty ， 41 ££ t より， 

4=t のとき，すなわち 4ax = のとき， yは最大値 16 をとる。 

2
3

=t のとき，すなわち aaax == 2
3

のとき， yは最小値
4

39
をとる。 

(3) 
txa =log とおくと， 

1441232 +-=+- kkttt ， 41 ££ t を満たす 2 つの実数解が存在すればよい。 
ここで， 

( )4232 -=-- tktt ， 41 ££ t  

とし， 

( )
4

17
2
323

2
2 -÷

ø
ö

ç
è
æ -=--== ttttfy ， 41 ££ t  

( ) ( )4-== tktgy ， 41 ££ t  

とおくと， 

1441232 +-=+- kkttt ， 41 ££ t を満たす 2 つの実数解が存在することと 
( )tf と ( )tg が 2 つの共有点をもつことは同値だから， 

( )tf と ( )tg が 2 つの共有点をもつ条件を調べることにする。 
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( )tf は ÷
ø
ö

ç
è
æ -

4
17,

2
3

を頂点とする 2 次関数， ( )tg は定点 ( )0,4 を通る傾き kの直線を表す。 

まず， ( )tf と ( )tg が接するときの tの値を求める。 

これは， 1441232 +-=+- kkttt ，すなわち ( ) 02432 =-++- ktkt が 

41 ££ t において重解をもつことと同値である。 

よって，判別式をDとすると， 

( ) ( ) 017102443 22 =+-=--+= kkkkD  

225 ±=k  ・・・① 
( ) 02432 =-++- ktkt ， 41 ££ t の重解をa とすると， 

解と係数の関係より， 

32 += ka  
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これと 41 ££a より， 

重解をもつときの kが満たすべきの必要条件は， 

4
2

31 £
+

=£
ka  

よって， 

51 ££- k  ・・・② 

①，②より， 

225 -=k  

また， ( )tg が点 ( )( ) ( )4,11,1 -=f を通るとき， ( )414 -=- k より，
3
4

=k  

よって，グラフより， 

225
3
4

-<£ k のとき， ( )tf と ( )tg は 2 つの共有点をもつ。 

また， 

21xx の最小値については， 

1>a より， 21xx が最小値をとるとき， 21log xxa も最小値をとる。 

212121 logloglog ttxxxx aaa +=+= とおくと， 

1t ， 2t は ( ) 02432 =-++- ktkt ， 41 ££ t の解だから， 

解と係数の関係より， 
321 +=+ ktt  

225
3
4

-<£ k だから， 

21 tt + すなわち， 21log xxa は
3
4

=k のとき最小値
3

13
をとる。 

ゆえに， 

21xx は
3
4

=k のとき最小値 3
13

a をとる。 

以上より， 

225
3
4

-<£ k  

21xx の最小値は 3
13

a で，そのときの kの値は
3
4  
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３ 
(1) 

任意の実数 Aに対して 

（ⅰ） 
0³+ AA （等号は 0£A ）であることについて 

0³A のとき， 
02 ³=+=+ AAAAA  

0£A のとき， 
0=+-=+ AAAA  

（ⅱ） 
0³- AA （等号は 0³A ）であることについて 

0³A のとき， 
0=-=- AAAA  

0£A のとき， 
02 ³-=--=- AAAAA  

（ⅰ）（ⅱ）より，題意が示された。 

(2) 

( ) ( ) ( ) ( )òòòò ++==
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ここで， ( )xf は任意の x対し実数であるから(1)より， 

( ) ( )xfxf -³ （等号は ( ) 0£xf のとき） 

( ) ( )xfxf ³ （等号は ( ) 0³xf のとき） 

がなりたつから， 
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よって， 

JI ³  

また，等号がなりたつのは， 
cx ££0 ， 1££ xd において ( ) 0³xf かつ dxc ££ において ( ) 0£xf の場合である。 
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よって， 

aの係数
2
122 +-= dc  

bの係数 122 +-= dc  

さらに， 

Jの値が a，bの値に関係なく一定値になるのは， 

a， bそれぞれの係数が 0 の場合だから， 

0
2
122 =+- dc  ・・・① 

かつ 

0122 =+- dc  ・・・② 

①より， ( )( )
2
1

-=-+ dcdc  ・・・③ 

②より，
2
1

-=- dc  ・・・④ 

④を③に代入することより， 
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よって， 

④，⑤より， 
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(4) 

(3)より， 

( ) baxxxf ++= 2 とすると， 

任意の実数 a，bに対し， 
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がなりたつ。 

等号が成立するのは， 

4
10 ££ x ， 1

4
3

££ x のとき ( ) 0³xf かつ
4
3

4
1

££ x のとき ( ) 0£xf の場合であり， 

これは， ( ) 0=xf の解が
4
1

=x ，
4
3
であることを意味する。 

よって，解と係数の関係より， 

a-=+
4
3

4
1

， b=×
4
3

4
1  

1-=a ，
16
3

=b  

ゆえに， 

1-=a ，
16
3

=b のとき，最小値
16
1
をとる。 

 

 

 

 


